

Ленинградцам, эвакуированным в Челябинск в 1941—1942 годах



АДРЕС: город Челябинск, пр. Победы
НАДПИСЬ: «Памятный знак установлен в честь 20 300 ленинградцев,
эвакуированных в 1941—1942 годах для работы на оборонных заводах Челябинска.
Вместе с уральцами они самоотверженным трудом приближали День Победы.
Вклад ленинградцев в борьбу за Победу огромен!

Память о подвиге их священна!»

АВТОРЫ: архитекторы И. В. Пономарев, Н. Балухина, скульптор Е. Чиркин;
автор барельефа А. Тишин

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 8 мая 1999 года

Памятный знак установлен в начале Ленинградского моста через реку Миасс.

Историческая справка: Памятный знак «**Ленинградский мост**» — памятник мужеству и доблести ленинградцев, ставших в годы войны челябинцами был открыт 8 мая 1999 года, накануне Дня Победы, в связи с присвоением мосту через р. Миасс по проспекту Победы названия «Ленинградский». Знак открыт в честь 55-летия годовщины снятия ленинградской блокады.

Памятный знак «Ленинградский мост» создан в виде триумфальной арки высотой шесть метров. Верхняя часть арки сделана из мрамора, постамент — из гранита, в обрамлении используется чугунное литье. Внутри арки с надписью «Ленинградский мост» разместился барельеф Медного всадника (Петра Первого верхом на коне) из каслинского чугунного литья. Более 20 тысяч ленинградцев были вывезены из осажденного города на Неве в Челябинск в начале Великой Отечественной войны.

В трудном трудовом тылу они вместе с уральцами дни и ночи ковали победу над врагом. Большая их часть — 15 тысяч — работали на ЧТЗ, куда был эвакуирован Ленинградский Кировский завод. ЧТЗ стал называться Кировским заводом в Челябинске. Много ленинградцев работало на заводе им. Серго Орджоникидзе, на котором в годы войны делались корпуса и башни танков. Часть ленинградцев трудилась на лакокрасочном и абразивном заводах. В Челябинске и области в интернатах были размещены 30 тысяч ленинградских детей.

Инициатором установления памятного знака «Ленинградский мост» выступило городское общественное объединение ленинградцев в Челябинске «Блокадное братство». Проект реализован усилиями МУП «Титульная компания», МУП фирма «Челябстройзаказчик», объединения «Забота», СК «Массив», ЗАО «Бит-Морион».

Фото: Е. С. Меньшенина